



想购物拿不动 服务员来帮忙

老人为此借本报表达谢意

本报讯(记者 申波)2月16日下午,家住前进路的程大爷,亲自将一份感谢信送到了太原日报社新闻采编中心。老人行动不便,专程赶到报社,只为表扬一位超市服务员。何事让老人如此在意?

今年87岁的程沼先大爷,家住前进路南段煤气化小区,目前独自居住。2月13日降雪后,天气晴朗,阳光明媚,老人

出门呼吸新鲜空气,活动活动筋骨。老人介绍,上午9时许,街道上的积雪基本被清理干净。心情不错的程大爷,一口气走到了下元,走进了一家名为“全德隆”的超市。在饮料区,老人看到他最喜欢喝的茉莉味饮料在搞促销,价格比较优惠。老人犹豫了,想买,出门未带购物小车,不买,心里有些不甘。超市一位名

叫张红艳的服务员注意到程大爷,立即上前了解情况。得知程大爷的情况后,小张立即表示可以先结账,她家也在前进路一带,中午回家时可帮助程大爷把货物送到家里。

中午,程大爷早早就等在小区楼下。12时15分,小张将程大爷买的东西送到,并抱歉说:“不好意思,来时路滑摔了一

跤,把包装箱摔破了。”程大爷连忙安慰:“这是个啥,你人没事就行。”热心的小张还表示,以后程大爷不管买何物,她都保证送货上门。小张的一句话,让平时就发愁购物的程大爷更加安心。

为此,程大爷专门来到报社,送来表扬信,想借报纸表扬热心的小张,并对她说声“谢谢你,小张!”



随着我市公园数量的增多,市民有了更多的休闲娱乐场所。2月17日,老年人在迎泽公园忙着拍照、录制短视频,感受雪后的美景。
王韵菲 摄

山西大同发现58座唐墓

两座纪年墓携带多个“密码”

本报讯(记者 陈辛华)山西省考古研究院2月17日发布考古新发现,在大同平城智家堡唐代墓地发掘出58座唐墓,最重要的是其中两座纪年墓,为研究大同唐代墓葬年代提供了确切依据,对了解唐代云州的政治、经济、文化和丧葬习俗等提供了重要资料。

平城区智家堡唐代墓地,位于大同市城南智家堡村西北,昌宁街与友谊南街交汇处,东望御河,北距唐代云州城(今大同古城)3.5公里,共清理唐代墓葬58座,出土陶、瓷、铜等各类随葬器物306件(套)。

墓葬分布较为集中,保存状况良好,排列有序,相互间无打破关系,推测为有规划的家族埋葬区,不排除多个家族的可能性。墓葬形制以中小型土洞墓为主,共计57座,根据墓室平面形状可分为长方形、梯形及不规则形三类,皆为竖井式墓道,形式有单人葬、夫妻合葬或多人生葬,还有二次葬、迁葬以及殉葬动物的现象。

最重要的两座纪年墓,出土有“贞元十一年(795年)”和“元和五年(810年)”石墓志,为智家堡唐代墓地的考古断代提供了年代标尺,志盖上刻有十二生肖图案,为跪坐状或站立状的兽首人

身,形象生动,细腻逼真。其中一座为夫妻合葬墓,是此次发掘中唯一的一座单室砖券墓,坐北朝南,由墓道、甬道、墓室、耳室组成,规格较高。墓室平面呈圆形,四隅设有精美的砖雕仿木结构,主要有立柱、大斗、泥道拱以及一斗三升斗拱,可为唐代地上木构建筑研究提供实物印证资料。墓室东、西、北三壁设有挑出墓壁的半圆形砖台,作用等同于土洞墓的壁龛,也是为放置十二生肖俑而设,这是目前山西公布唐墓资料中的孤例,对于研究当时丧葬习俗具有重要意义。此外,墓室东壁掏有耳室,其内砖砌,置单棺木及未成年女性骸骨,附带耳室的建筑形式,也是本地区唐代砖室墓的首次发现。

从目前已发表的资料看,山西的唐代墓葬,以太原和长治两地最为集中,大同地区以前发现的较少。此次发掘的唐墓数量达58座之多,是大同地区考古发掘唐墓数量最多的一次,不仅墓葬形制多样,出土器物也十分丰富。两座纪年墓墓志铭内容丰富,史料价值较高,对确定墓主身份、了解当地地望提供了参考,对研究唐代地方职官、云州城里坊制度等具有重要的意义。

小小“消防员”

家中“揪”隐患

本报讯(记者 李涛 通讯员 王玲玲)“妈妈,这个插线板快换了吧,接口都裂开了。”在家里转了几圈,5岁的牛牛很快发现了一处极易引发火灾的隐患,马上告诉了父母。2月16日万柏林消息,御德苑社区请来消防人员,为辖区幼儿园的小朋友上了一堂“消防安全启蒙课”。课后,不少孩子一回到家,就有模有样地“检查”起来,并找出了不少常见且容易被忽视的隐患点。

牛牛在和平未来幼儿园上大班,这次社区特意请来小井峪街道消防所的消防人员上课,他特别感兴趣,听得特别认真,还举手提了不少问题。回到家后,他迫不及待找了起来,很快发现了老化开裂的插线板。课上,消防人员强调,家

用电器老化后很容易因短路引发火灾。妈妈马上找来一个新的插线板,替换了旧的。“连我都没想到,真得为儿子‘点赞’。”妈妈高兴地说。

同样,菲菲在家里也有“收获”,她看到爷爷在燃气灶上炖肉,拧小火后,就走到屋子里睡午觉了。她马上叫醒爷爷说:“消防员说了,这样的行为很危险,做饭一定要盯着,要是睡过头就容易烧干锅引发火灾。”听完,爷爷笑着摸摸孩子的小脸蛋,不住地夸赞。

御德苑社区的工作人员介绍,之所以举办这样的活动,就是希望从小培养孩子们的消防意识,真正达到“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的目的。从孩子们的表现来看,效果挺明显,会持续搞下去。

污水管道“肠梗阻” 多方协商解难题

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘丽)郭家巷18号院3号楼的污水管道经常堵塞,影响居民生活。2月16日,经海东社区工作人员、政协委员、居民代表共同协商,居民表示愿意分摊更换管道费用,社区负责全程监督改造工作,污水管道堵塞问题终于得到彻底解决。

连日来,郭家巷18号院3号楼居民向海东社区反映,由于常年缺乏维护,他们所在居民楼的污水管道经常堵塞,十分影响居民生活,希望社区帮忙协调尽快解决这一

问题。接到居民反映,社区书记和网格员入户核实,并及时联系施工方商议解决办法。施工方表示,必须更换污水管道才能确保污水排放畅通。2月16日,海东社区邀请迎泽区政协委员郝惠静与居民代表一起,在社区会议室协商更换污水管道及相关费用问题。经协商,20户居民表示同意出资改造,社区负责联系施工队并全程监督污水管道改造工程,至此,困扰居民多年的污水管道堵塞问题终于得到解决。

网格员做工作 小区违建拆除了

本报讯(记者 韩睿 通讯员 吕洁)经过十多天上门做工作,2月16日,迎新北二巷50号院两栋宿舍楼中间的违建房最终被拆除。小区居民纷纷点赞为此奔波努力的新华社区网格员郝志红。

在文明创建行动中,新华社区对辖区内的各类不文明现象和安全隐患进行排查。郝志红在摸排过程中发现,位于迎新北二巷50号院的50号楼和51号楼之间,加盖着一处违章建筑,该建筑引发邻居强烈不满,严重影响到院内的整体形象,并且存在安全隐患。经调查,得知是居民李师傅盖的。此事引起新

华社区重视,党委书记高晶翔前往现场查看,网格员先行协调。一周以来,郝志红每天入户和李师傅沟通,从邻里矛盾说到安全隐患,从创城需求说到物业管理……一开始,李师傅比较固执不愿配合,但渐渐地认识到郝志红说的很有道理,终于表示愿意配合拆除违建。

由于违建面积较大,天气寒冷,拆除工作有不小困难。但郝志红天天早出晚归,和李师傅一起进行拆除,并帮忙将建筑垃圾进行分类打包整理和清运。16日终于全部清理完毕。看到违建拆除了,小区居民非常高兴。

身边人的反诈骗 网格员演情景剧

本报讯(记者 李涛 通讯员 白静)“刘哥,有个好事,把你的银行卡和身份证给我,帮忙转个账,每次给你好处费……”这是网格员自编自演的反诈情景剧里的台词,精彩的表演,让居民看后印象深刻,从中学到了实用的防诈技巧。2月17日万柏林消息,长风西街街道晋祠路社区的网格员们过了一把“戏瘾”,他们当“导演”和“演员”,选取身边真实的案例,以生动的情景短剧宣传反诈知识,新颖的形式受到居民称赞。

电信诈骗的花样层出不穷,如何防范成了网格员的一项重点工作。可是,单纯说教式宣传,总感觉不够接地气。对此,晋祠路社区结合“杀猪盘”“帮信诈骗”“网络交友诈骗”等常见的诈骗手法,由网格员自导自演成情景短剧。这样,由身边人演身边事,既让居民感到熟悉,又印象深刻。

网格员们利用空闲时间排演,还构思了诙谐幽默的对话,以及令人捧腹大笑的“包袱”。居民看后,直呼过瘾,并且牢牢记住了这些诈骗手法。

库房冒浓烟

本报讯(记者 申波)2月17日,南内环街青龙电脑城附近一库房内出现火情,所幸发现及时,消防扑救迅速,货主损失不大。

上午8时15分许,有人发现这处库房内有浓烟冒出,透过玻璃还能看到火光。由于此处库房为两层连体建筑,一旦有火情出现,很容易形成蔓延。接到报警后,消防救援人员迅速赶到。现场确认,库

房内发生燃烧的面积约10平方米,少量物品起火。10多分钟后,明火被扑灭,货物得以保全。消防救援部门提示,仓库是物资集中储存的场所,一旦发生火灾,经济损失及社会影响巨大,后果严重。做好仓库消防安全工作,保障储存物资的安全,减少火灾隐患,需产权方和责任方高度重视。

(报料人:胡先生 报料费:30元)

消防急救援